Arbeitsblatt 1

Arbeitsauftrag:
a) Überlege und ergänze in der Tabelle, welche Farben ein roter Paprika bei den sechs verschiedenen Beleuchtungen zeigen wird. 
Begründe deine Lösungsvorschläge.
Überprüfe deine Lösung experimentell mit der RGB-Lampe.

	Rote Beleuchtung




	Grüne Beleuchtung


	Blaue Beleuchtung



	Gelbe (rot/grün) Beleuchtung


	Cyan (grün/blau) Beleuchtung


	Magenta (blau/rot) Beleuchtung




b) Überlege und ergänze in der Tabelle, welche Farben ein grüner Paprika bei den sechs verschiedenen Beleuchtungen zeigen wird. 
Begründe deine Lösungsvorschläge.
Überprüfe deine Lösung experimentell mit der RGB-Lampe.

	Rote Beleuchtung




	Grüne Beleuchtung


	Blaue Beleuchtung



	Gelbe (rot/grün) Beleuchtung


	Cyan (grün/blau) Beleuchtung


	Magenta (blau/rot) Beleuchtung




Lösung a: die Schale enthält Farbstoffe, die nur den Rotanteil des Lichts reflektieren.

	Rote Beleuchtung
ROT,

Das einfallende Licht (rot) wird vollständig reflektiert.

	Grüne Beleuchtung

SCHWARZ,

Das einfallende Licht wird vollständig absorbiert, also nichts reflektiert.
	Blaue Beleuchtung

SCHWARZ,

Das einfallende Licht wird vollständig absorbiert, also nichts reflektiert.


	Gelbe (rot/grün) Beleuchtung

ROT,

Vom einfallenden Licht wird der Rotanteil reflektiert, der Grünanteil absorbiert.

	Cyan (grün/blau) Beleuchtung

SCHWARZ,

Vom einfallenden Licht wird sowohl der Grünanteil als auch der Blauanteil absorbiert, also nichts reflektiert.
	Magenta (blau/rot) Beleuchtung

ROT,

Vom einfallenden Licht wird der Rotanteil reflektiert, der Blauanteil absorbiert.



Lösung b: die Schale enthält Farbstoffe, die nur den Grünanteil des Lichts reflektieren.

	Rote Beleuchtung
SCHWARZ,

Das einfallende Licht wird vollständig absorbiert, also nichts reflektiert.

	Grüne Beleuchtung

GRÜN,

Das einfallende Licht (grün) wird vollständig reflektiert.
	Blaue Beleuchtung

SCHWARZ,

Das einfallende Licht wird vollständig absorbiert, also nichts reflektiert.


	Gelbe (rot/grün) Beleuchtung

GRÜN,

Vom einfallenden Licht wird der Grünanteil reflektiert, der Rotanteil absorbiert.

	Cyan (grün/blau) Beleuchtung

GRÜN,

Vom einfallenden Licht wird der Grünanteil reflektiert, der Blauanteil absorbiert.
	Magenta (blau/rot) Beleuchtung

SCHWARZ,

Vom einfallenden Licht wird sowohl der Rotanteil als auch der Blauanteil absorbiert, also nichts reflektiert.



Arbeitsblatt 2

Arbeitsauftrag 

Durchführung am PC: Versuche die Farbmischung des großen abgebildeten Rechtecks festzustellen. 
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Markiere ein kleines Rechteck mit Doppelklick der linker Maustaste und gehe unter der Registerkarte „Formformat“ auf „Fülleffekt“ (Eimersymbol) und auf „weitere Füllfarben“. Versuche durch Verändern der Regler möglichst rasch eine gute Übereinstimmung mit der Farbe im großen Rechteck zu erhalten. Verfahre bei den restlichen kleinen Rechtecken in gleicher Weise. Wenn alle fünf kleinen Rechtecke farbig sind, entscheide dich für das Rechteck mit der besten Übereinstimmung und notiere die Werte für Rot: ........., Grün: .......... und Blau: ...........
Lösung Arbeitsblatt 2
So könnte ein mögliches Ergebnis für dieses Beispiel aussehen:

 z.B.: Rot – 100, Grün – 100, Blau – 10
Hinweis für Lehrer*innen zu Arbeitsblatt 2: das große Rechteck wird in Word erstellt und ein Screenshot davon erstellt. Dann wird es wieder in eine leere Worddatei eingefügt, die den Schüler*innen zur Verfügung gestellt wird. Vorteil davon ist, dass beim Anklicken nicht automatisch die Farbmischung ersichtlich ist.

Abb. 10 a: Farbaufbau am PC-Bildschirm�





Abb. 10 b.: Farbaufbau am PC-Bildschirm�
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